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ZPRÁVY OBECNÍHO ÚŘADU

INFORMACE O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB 
DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR 

Starostka obce Dobratice podle § 15, zákona č. 247/1995 Sb.  o volbách 
do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, oznamuje:

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se uskuteční ve dnech:

V PÁTEK 8. ŘÍJNA 2021  OD 14.00 HODIN DO 22.00 HODIN
A

V SOBOTU 9. ŘÍJNA 2021  OD 8.00 HODIN DO 14.00 HODIN

V obci Dobratice je určen 1. volební okr-
sek. Místem konání voleb ve volebním 
okrsku č. 1 v obci Dobratice  je voleb-
ní místnost - klubovna v 1. poschodí 
(vchod z boční strany) v budově obec-
ního úřadu, se sídlem Dobratice č.p. 49. 

Voličem je státní občan České republiky, 
který alespoň druhý den voleb dosáhl 
věku nejméně 18 let. 

Volič po příchodu do volební místnosti 
prokáže okrskové volební komisi svou 
totožnost a státní občanství České re-
publiky platným občanským průkazem, 
nebo platným cestovním, diplomatic-
kým nebo služebním pasem České re-
publiky anebo cestovním průkazem. 
Neprokáže-li volič svou totožnost a stát-
ní občanství České republiky, nebude 
hlasování umožněno. 

Voliče, který není zapsán ve výpisu ze 
stálého seznamu a který prokáže své 
právo hlasovat ve volebním okrsku, 
okrsková volební komise dopíše do 
výpisu ze stálého seznamu dodatečně 
a umožní mu hlasování. Volič, který se 
dostavil do volební místnosti s volič-
ským průkazem, je povinen tento průkaz 
odevzdat okrskové volební komisi nebo 
zvláštní okrskové volební komisi; ta jej 
přiloží k výpisu ze zvláštního seznamu. 
Voličský průkaz opravňuje k zápisu do 
výpisu ze zvláštního seznamu ve dnech 
voleb do Poslanecké sněmovny v ja-
kémkoli volebním okrsku, popřípadě 
zvláštním volebním okrsku. 

Hlasovací lístky budou distribuovány 
voličům nejpozději 3 dny přede dnem 
voleb. V případě, že dojde k jejich po-
škození nebo ztrátě, anebo volič zjistí, 

že nemá k dispozici všechny hlasovací 
lístky, je možné požádat ve volební 
místnosti okrskovou volební komisi 
o vydání nové kompletní sady hlaso-
vacích lístků.

Volič může požádat obecní úřad ze zá-
važných, zejména zdravotních důvodů, 
a ve dnech voleb okrskovou volební 
komisi o to, aby mohl hlasovat mimo 
volební místnost, a to pouze v územním 
obvodu volebního okrsku, pro který byla 
okrsková volební komise zřízena. 

Telefonní kontakt Obecní úřad Dobrati-
ce: 558 651 254, 558 651 387.

Telefonní kontakt okrskové volební ko-
mise ve dnech konání voleb: 734 159 585.  

RNDr. Alena Kacířová,
starostka obce

UPOZORNĚNÍ NA SPLATNOST POPLATKU ZA ODPADY A PSA
Žádáme občany, aby dodrželi splatnost poplatku za odpady a psa, která je 30. 9. 2021.

Sazba poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů na území obce Dobratice činí, 
na rok 2021, 520,- Kč/osobu. Sazba poplatku za psa činí 100,- Kč /za 
jednoho, druhého a každého dalšího psa téhož držitele.

Poplatky je možno zaslat na účet 
číslo 1681973389/0800  nebo  2012822/0300. 
Variabilním symbolem je číslo popisné vašeho domu.
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DEN OBCE Z POHLEDU DIVÁKA
Je poslední den prvního měsíce prázd-
nin a odpolední čas v Dobraticích je 
v plné režii těch, co připravili letošní 
Den obce. Počasí se vydařilo a tak jsem 
se svými společníky – foťáky, vyrazil do 
terénu. Už při příjezdu po hlavní silnici 
ke kostelu bylo jasné, že parkování bude 
velmi složité. To bylo dobrým znamením, 
přece jenom si občané našli čas se přijet 
pobavit. A udělali velmi správně, protože 
bylo zdaleka vidět pořádný frmol kolem 
hřiště a především za ním. Pochopitel-
ně, děti měly spousty úkolů v lesoparku 
a procházely jednotlivými stanovišti. 
A když to zvládly, mohly svoje těla pro-
větrat na skákacím hradu. V samotném 
areálu se ke svému hudebnímu vystou-
pení dostala jako první kapela se zvlášt-
ním názvem Neobuty. Aby nezůstalo jen 
u jednoho názvu, dobratická parta, co 

přišla na řadu v podvečer, si říká Letní 
svetr. Co mně osobně nadchlo, nebyla 
jen hudba, ale především olympiáda pěti 
„olympijských vesnic“ v Dobraticích, ne-
boli Bukovice, Hranice, Šprochovice, 
Podlesí a Dobratice. Najednou se na 
fotbalovém hřišti odehrávaly nelítostné 
boje vytvořených smíšených družstev. 
A co by to bylo za olympiádu, kdyby 
chyběl olympijský oheň. Perfektně vy-
myšlená a připravená choreografi e, pak 
i samotné disciplíny vtáhly do děje nejen 
soutěžící, ale též desítky přihlížejících 
diváků. Mělo to opravdovou olympijskou 
atmosféru, včetně vyhlášení nejlepších 
a předání medailí. Velké díky patří všem, 
co takovou parádu vymysleli a připravili! 
Na své si samozřejmě přišli i milovníci 
dobrého jídla a mohli začít například od 
domácích koláčků, projít dalšími stánky 

a zakončit u výborného guláše. V tom se 
meze nikomu nekladou, stejně jako při 
výběru něčeho lahodného k pití. Bylo 
znát, jak lidem chyběl ten celý uzavřený 
rok kvůli koronaviru a opět vyjít tzv. mezi 
své, uvítalo přes pět stovek návštěvní-
ků areálu. Ještě bych doplnil program 
letošního Dne. O večerní zábavu se po-
staral Manet Rock. Bylo to i naposledy, 
co se takto prezentovaly hudební tělesa 
na dobratické scéně. Už totiž týden po 
skončení akce začaly práce na rozebírání 
přístřešků u bufetu, plotů a jiných částí. 
Okolí hlavní budovy i hřiště se promění 
v jedno veliké staveniště a už jsme všich-
ni zvědaví na to, jak nám vyroste v další 
etapě výstavby areál Dobratického cen-
tra volnočasových aktivit. Tak se těšme 
na další setkávání už v novém.

Text i foto: K. Moškoř

OBEC DOBRATICE  DĚKUJE SPOLKŮM OBCE 
A VŠEM, KTEŘÍ SE PODÍLELI NA ORGANIZACI DNE DOBRATIC.
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KULTURNÍ DEN OBCÍ 
Z POVODÍ MORÁVKY 
V neděli 15. srpna se v areálu Kamenité 
ve Vyšních Lhotách setkali občané z obcí 
sdružených v Povodí Morávky. 

Už zdaleka před samotným areálem byla 
slyšet příjemná hudba. K poslechu tam 
celé odpoledne hrála parta hudebníků 
říkajících si podle vybraného repertoáru 
- Michal Tučný Revival. 

Na své si přišly zejména děti, pro ně bylo 
připraveno několik stanovišť. Nechat se 
různě pomalovat na obličeji či rukou je 
úkolem šikovných maléreček, ale udělat 
si sám velikou mýdlovou bublinu, to bylo 
něco jiného a pro mnohé i složitého. 
Šikovní klaunové děti pěkně namotivo-
vali a pak se s jejich pomocí vytvářely 
obří tvary bublin a radost byla na místě. 
Oblíbené skákání na menším skákacím 
hradu bylo spíše pro ty malé dětičky, ty 
větší si třeba zaházely míčky do desky 
s různými otvory. 

Na čepu bylo Koníčkovo pivo a k snědku 
chutné klobásky z Koníčkova dvora. 

K všeobecnému veselí přispěla tombola, 
na níž se podílely všechny obce. 

Bylo vylosováno několik majitelů šťast-
ných vstupenek, mezi kterými byli také 
občané naší vesnice. 

Text i foto: K. Moškoř
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JAK MŮŽEME TRÁVIT VOLNÝ ČAS V DOBRATICÍCH? 
V popředí zájmu dětí i dospělých v obci 
je v poslední době lesopark a atrakce, 
které v příjemném lesním prostředí na-
bízí. Vzhledem k tomu, že se do obce 
přistěhovala řada nových občanů, 
chceme připomenout i další možnosti, 
které v obci naleznou. Součástí hřiště 
pod základní školou je dětské hřiště, 
lanovka, venkovní posilovna, sportovní 
hřiště s umělým trávníkem na tenis, vo-
lejbal, nohejbal, fotbálek... . Vše je volně 

přístupné, jen za zapůjčení sítě zaplatíte 
100 Kč a je potřeba se objednat u správ-
kyně areálu alespoň den předem. Tel. 
na paní Badovou je 736 108 611. U paní 
Badové si můžete také objednat proná-
jem tělocvičny.

Další dětské hřiště s kuželkami, jezírko 
s rybičkami, potůček, vodní hra, šachov-
nice, kdy obří šachové fi gurky a kuželky 
si můžete zdarma zapůjčit v pohostin-
ství Obecník, naleznete v centru obce 

u obecního úřadu. Vzadu za Obecníkem 
je pak zelená travnatá plocha k různým 
hrám a na ohništi „dobratického Stone-
henge“ si můžete opéct párky. 

Volně přístupné je také dětské hřiště 
u mateřské školky, a to v době prázdnin 
a víkendů v průběhu celého dne, v době 
provozu školky odpoledne.  

                 Alena Kacířová, 
starostka obce

KURZ 

CVIČENÍ JÓGY 
 
 čtvrtek 

17:00 – 18:30 
Dobratice 

tělocvična ZŠ 
 

zahájení 
7. 10. 2021 

Systém Jóga v denním životě vytvořil Mahámandaléšvar Paramhans svámí Mahéšvaránanda podle autentické 
jógové tradice pro člověka naší moderní společnosti. Jsou to systematicky stupňovitě řazená cvičení určená 
k získání tělesného, duševního, sociálního i duchovního zdraví a harmonie. Pravidelné cvičení podle tohoto 
systému je zárukou plynulého a trvalého pokroku, bez ohledu na věk a tělesnou konstituci cvičícího… 
 

Kurzovné (říjen - prosinec): 550 Kč 
Zlevněné: 450 Kč (důchodci, studenti, RD) 

Účastníci cvičení v roce 2020, mají 8 týdnů zdarma. 

Pořádá Jóga v denním životě Frýdek-Místek, z. s. 
frydek-mistek@joga.cz | tel. 736 278 698 | www.joga.cz/frydek-mistek 
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KRÁTKÉ ZASTAVENÍ NAD ANABÁZÍ FRANTIŠKA DVOŘÁKA 
PO KONCENTRAČNÍCH TÁBORECH

František Dvořák se narodil 31. pro-
since 1920 v Olomouci v rodině Fran-
tiška Dvořáka, dělníka čokoládových 
závodů Zora a jeho ženy Anny. Otec mu 
v roce 1922 umírá a František do roku 
1934 (jiný zdroj uvádí rok 1929), vyrůstá 
pouze s matkou, která se tehdy znovu 

vdala. S otčímem měl František přá-
telský vztah, ale pouze do roku 1939, 
kdy proběhla okupace českých zemí. 
Důvodem jejich roztržky bylo zapojení 
Františka do šíření komunistické litera-
tury, což bylo v té době zakázáno. Jejich 
vzájemný vztah ochladl natolik, že mu 

otčím hrozil udáním. František se tedy 
rozhodl z Protektorátu odejít a dostat 
se do Lvova k Rudé armádě. Při svém 
ilegálním přechodu však byl 2. dubna 
1940 mezi Vojkovicemi a Domaslavicemi 
zatčen německou pohraniční stráží a po 
krátkém výslechu na strážnici pohranič-
níků převezen do věznice gestapa v Ost-
ravě. Následující měsíc téměř denně do-
cházelo k jeho převozům k výslechu na 
úřadovnu gestapa v Ostravě-Fifejdách.

Přestože se gestapo snažilo od něj 
získat přiznání o ilegálních aktivitách, byl 
mu nakonec dokázán „pouze“ nelegální 
přechod hranic, což však bylo rovněž 
trestné. Následně putoval do shromaž-
ďovacího tábora ve Veveří u Brna, kde 
pobyl tři týdny. Poté byl na konci května 
spolu s dalšími vězni převezen trans-
portními vagóny přes Vídeň a Salzburg 
do Mnichova a odtud do koncentračního 
tábora Dachau. Zde pobyl měsíc na izo-
lačním oddělení a následně došlo k jeho 
transportu do koncentračního tábora 
Sachsenhausen, kde ho místní politické 
oddělení SS zařadilo do skupiny 60 vězňů 

LÉTO V ADÁMKOVĚ VILE
Adámkova vila, domov se zvláštním 

režimem v Raškovicích, zajišťuje pro 
občany z okolních obcí služby pobytové 
a služby terénní. Naše obec patří mezi 
obce, které se na provozu zařízení fi -
nančně podílejí, proto mají naši občané 
právo přednostního přijetí do pobytové-
ho zařízení v případě potřeby.  Současně 
Adámkova vila zajišťuje i služby terénní, 
kdy dojíždí do domácností potřebných 
a zajišťuje služby asistenční. Bližší in-
formace naleznete v přiloženém letáku. 
Také na poskytování asistenčních služeb 
se naše obec fi nančně podílí, v  součas-
né době jsou poskytovány 4 občanům 
naší obce. 

Alena Kacířová, 
starostka obce, Foto: archiv 

POHLEDY DO MINULOSTI
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V DOBRATICÍCH SE HRÁLA 2. LIGA DÍVČÍ KOPANÉ
V dnešním vzpomínání na historii 

dívčí kopané si připomeneme slavnou 
éru, kdy se v Dobraticích hrála 2. liga 
dívčí kopané. V roce 1973, po srpno-
vém přesvědčivém vítězství ve II. roč-
níku turnaje dívčí kopané „O putovní 
pohár hory Prašivé“, odehrála děvčata 
v dalším průběhu podzimu ještě ně-
kolik vítězných přátelských zápasů 
se soupeřkami z Hnojníku, Proskovic 
a s účastníkem 2. ligy TJ Sokol Orlová IV. 
Po vítězství dobratických děvčat v Orlo-
vé 2:1 byl odvetný zápas v Dobraticích 
očekáván s velikou netrpělivostí, neboť 
mnozí stále ještě pochybovali o herní 
kvalitě a formě našich děvčat a tvrdili, 
že to bylo vítězství náhodné. Na odvetné 
utkání v Dobraticích dne 14. 10. 1973 se 
přišlo podívat mnoho natěšených divá-
ků. Naše děvčata dokázala, že vítězství 
v Orlové nebyla náhoda a po výborném 
výkonu zvítězila v utkání 2:0.

Po těchto vítězných utkáních bylo 
jednoznačně rozhodnuto přihlásit naše 
družstvo do mistrovské fotbalové soutě-
že. A tak byla zaslána ofi ciální přihláška 
na Český svaz dívčí kopané k zařazení do 
jedné ze skupin mistrovských soutěží 
2. ligy. Po podání soutěžní přihlášky pro-
běhla dne 24. 11. 1973 výroční členské 
schůzi mládežnické organizace, na které 
byl ofi ciálně založen oddíl dívčí kopané. 
Předsedou byl zvolen Petr Vlček, dalšími 
členy výboru se stali Břetislav Bortlí-
ček, Vlastimil Dvořák, Emil Wrana, Marta 
Oborná a Vladimíra Čuboková. Nic již 
nebránilo přípravám na nový ročník. 
A tak poprvé v historii dobratického 
fotbalu začala zimní příprava v tělocvič-
ně v Dobré pod vedením trenéra Emila 
Wrany. Těmito událostmi byl rušný rok 
1973 v prosinci zakončen.

V lednu roku 1974 pokračovala zimní 
příprava již ve velké tělocvičně v ZDŠ 

Pod Sovou ve Frýdku. Navíc mírná zima 
záhy umožnila trénovat venku na hřiš-
ti. Pro jarní sezónu byla ještě příprava 
zaměřená pouze na přátelská utkání, 
protože mistrovská fotbalová soutěž již 
byla rozehrána. A tak byla v Dobraticích 
k vidění družstva TJ Slavoj Poruba, MEZ 
Mohelnice nebo SSM Tesla Rožnov pod 
Radhoštěm. Navíc z rozhodnutí svazu 
dívčí kopané byla naše děvčata zařaze-
na do 1. ročníku Českého poháru, kde 
nám los určil soupeře TJ Sokol Vrbno 
pod Pradědem. Utkání bylo sehráno 
v dubnu na domácím hřišti. V naprosto 
vyrovnaném utkání naše děvčata ne-
šťastně prohrála 2:3, když ještě 10 minut 
před koncem utkání vedla 2:1. 

V další části jarní a letní přípravy 
na podzimní mistrovská utkání sehrála 
děvčata přátelská utkání se soupeřkami 
z 1. a 2. ligy. Hrála v Ostravě proti TJ 
NHKG Ostrava nebo TJ Slavoji Poruba, či 

tzv. trestního komanda (skupina vězňů 
vykonávající nejtěžší práce), umístěných 
v malé izolaci uvnitř tábora zvané „Spor-
tklub“, přičemž na světnici dělal správce 
hromadný vrah Levandovský. 

Po dvou měsících ho na přímluvu 
táborového vedení, pro jeho nízký věk, 
z trestního komanda vyřadili a spolu 
s 2000 vězni byl opět převezen, tentokrát 
do koncentračního tábora Neugamme 
u Hamburgu, kde dostal vězeňské číslo 
2706, které mu vydrželo až do konce 
války. Zde se seznámil s jiným vězněm, 
významným československým režisé-
rem, dramaturgem a spisovatelem E. F. 
Burianem (Burian byl jedním z prvních, 
koho František Dvořák po návratu do 
vlasti v roce 1945 navštívil). Následně 
byl jako vězeň zařazován na nucené 
práce. Půl roku pracoval na úpravách 
labského kanálu, poté rok při vyvážení 
nabagrovaného písku a následně 10 mě-
síců u stavebního komanda. Dva měsíce 
strávil rovněž v zahradnictví a 3 měsíce 
u měřícího komanda. 

V roce 1944 pracoval na pozici uklí-
zeče na ošetřovně revíru SS, ze kte-
ré pomáhal do vězeňské nemocnice 

pašovat zásilky jídla a jiných drobností, 
zejména dětem, kterých tam bylo cca 
60. V září byly u něj při náhodné pro-
hlídce nalezeny medikamenty odci-
zené z revíru SS, které chtěl F. Dvořák 
propašovat do vězeňské nemocni-
ce. Za trest byl surově zbit přímo SS 
ObersturmbannführeremThumannem 
a přidělen na práci do železničního 
komanda, které zajišťovalo opravy že-
lezničních tratí v blízkosti fronty, často 
pod palbou spojeneckých armád. Při 
jednom z náletů spojeneckých bom-
bardérů byl zcela zničen vagón, ve kte-
rém vězni železničního komanda oby-
čejně spávali, shodou okolností však 
v té chvíli byli mimo „servisní“ vlak. 
Koncem března 1945, kdy již bylo jas-
né, že se konec války neodvratně blíží, 
je dozorci začali přemisťovat z místa 
na místo. V této chaotické situaci se 
několika vězňům podařilo utéci, i díky 
tomu, že rovněž někteří strážní zběhli. 
U města Paderbornu se útěk zdařil 
také Františkovi Dvořákovi, který byl 
dva dny nato zachráněn spojeneckými 
jednotkami. Po pobytu ve shromaž-
ďovacím táboře se v září 1945 dostal 
zpět do vlasti.

Po válce byl přidělen jako pracovní 
síla na jeden ze statků v Přaslavicích 
na Olomoucku, zde však neměl v plánu 
setrvat a našel si místo na Ostravsku. 
Nejprve na dole Stonava Mír IV. (důl Ga-
briela) a později na dole Dukla. Tam se 
spřátelil s panem Mrúzkem, který jej vzal 
na návštěvu do Dobratic, kde potkal 
Jaroslavu Bortlíčkovou, se kterou se dne 
26. června 1954 oženil a následně spolu 
bydleli v Dobraticích na popisném čísle 
78. Manželům se narodily dvě děti, syn 
Vlastimil a dcera Hanka.

V říjnu 1967 obdržel František Dvo-
řák osvědčení „účastníka národního 
boje za svobodu“ a pro roky 1940-1945 
mu byla, jako politickému vězni, uznána 
aktivní odbojová činnost. Roky strávené 
v koncentračním táboře však zanechaly 
vliv na jeho zhoršujícím se zdravotním 
stavu a dne 4. července 1968 v pouhých 
48 letech umírá. Jako příčina bylo stano-
veno „ Akutní koronární selhání, povšech-
né kornatění tepen, zvláště srdečních“. 
Pohřben byl o tři dny později na místním 
hřbitově v Dobraticích.

Text: Mgr. Lukáš Lisník,
 foto: rodina Dvořákova
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v Rožnově pod Radhoštěm proti domácí 
SSM Tesle a rovněž proti tradičnímu 
soupeři z Proskovic. V Dobraticích se 
zase představila děvčata z TJ Valašské-
ho Meziříčí.

Ještě před zahájením podzimních 
bojů došlo u družstva dívek ke změně 
trenéra. Za Emila Wranu, který ukončil 
u družstva svou misi, se novým trené-
rem stal Milan Kubala.

Po úspěšném srpnovém domácím 
turnaji již bylo s netrpělivostí očeká-
váno první mistrovské utkání nového 
ročníku 2. ligy. Soupeřkami dobratic-
kých dívek byly hráčky TJ Lokomotiva 
Česká Třebová. Vítězství 1:0 a první 
branku v druholigovém klání vstřelila 
Kolkusová. Ve druhém kole měla naše 
děvčata zajíždět do Pardubic.  Ty však 
byly svazem dívčí kopané přeřazeny do 
jiné skupiny. V dalším utkání děvčata 
remízovala z TJ Slavoj Poruba 2:2. Ná-
sledovala první porážka 5:0 v Břeclavi 
s místní TJ Lokomotivou. V dalším kole 
následovalo vítězství 3:1 nad TJ Sokol 
Orlová IV. V domácím utkání s TJ Sokol 
Vrbno pod Pradědem se naše hráčky 

přesvědčily o tom, že „lze dvakrát vstou-
pit do téže řeky“. Stejně jako na jaře 
v poháru i v ligovém utkání prohrály 2:3 
dvěma brankami v posledních minutách 
utkání, když v celém utkání průběžně 
vedly. V dalším kole následovala největší 
porážka rozdílem třídy 7:0 na hřišti TJ 
MEZ Mohelnice, největšího kandidáta 
na postup do 1. ligy. Až v dalším kole do-
bratická děvčata v domácím prostředí 
přehrála družstvo SSM ZSKN Krnov 2:0. 
Poslední podzimní utkání proti tradič-
nímu soupeři SSM Tesla z Rožnova pod 
Radhoštěm naše hráčky zvítězily 1:0 
a tímto vítězstvím si zajistily 4. místo 
po podzimní částí soutěže.

Po kvalitní zimní přípravě následo-
valy tři přípravné zápasy. Po vítězství 
nad TJ Nový Jičín 3:1, porážce od druž-
stva SSM Tesly Rožnov pod Radhoštěm 
1:2 a remíze s TJ Svit Gottwaldov (dnešní 
Zlín pozn. autora) 1:1 nastoupily dívky 
k utkání 2. koly Českého poháru proti 
mistrovskému celku Moravy TJ NHKG 
Ostrava. Prvoligový celek neponechal 
nic náhodě a ve své nejsilnější možné 
sestavě zvítězil 7:0.

Jarní boje začaly v České Třebové, 
kde jsme utrpěli porážku 2:0. S TJ Slavo-
jem Poruba jsme opět sehráli remízové 
utkání, tentokrát 1:1. V následujícím 
utkání nám TJ MEZ Mohelnice uštěd-
řila v domácím prostředí porážku 2:4. 
Následovala další domácí porážka 0:2 
od TJ Lokomotiva Břeclav. Utkání s TJ 
Sokol Orlová IV skončilo bezbrankovou 
remízou 0:0. Po slabém výkonu jsme ve 
Vrbně pod Pradědem s místní TJ pro-
hráli 6:0. Body nám přineslo až vítězství 
6:1 proti ZSKN Krnov. V posledním kole 
jsme remizovali 0:0 s SSM Teslou Rožnov 
Pod Radhoštěm. Tímto výsledkem naše 
děvčata obhájila 4. místo z podzimní 
části a stala se největším překvapením 
celého ročníku 1974/75. Navíc jsme zís-
kali diplom a kopací míč, určený pro ví-
těze soutěže slušnosti 2. ligy. Tyto věcné 
odměny jsme převzali na závěrečném 
hodnocení ÚV ČSDK v Praze. 

Bohužel značné finanční 
nároky na další účinkování 
v mistrovské soutěži 2. ligy ne-
umožnily přihlásit družstvo dí-
vek do dalšího ročníku a tak byl 
oddíl dívčí kopané dne 6.9.1975 
zrušen. Tím, že družstvo neby-
lo přihlášeno do mistrovské 
soutěže ale neskončil tradiční 
a populární turnaj dívčích je-
denáctek O putovní pohár hory 
Prašivé, který pokračoval dál 
i v dalších létech. Některé jazy-
ky tvrdily, že popularitě a vý-
znamu tohoto turnaje mohly 
konkurovat jen „Okresní dožín-
ky“ ve Starém Městě. V příštím 
závěrečném pokračování se 
čtenáři dočtou o turné děvčat 
v Polsku a slavnostním otevření 
nového fotbalového stadionu 
Válcoven plechu Frýdek - Místek 
ve Stovkách.

Autor článku: Petr Vlček
Foto: archiv 

Konečná tabulka dobratických děvčat:
Pořadí 

v tabulce
Název 
klubu

Počet 
utkání V R P Skóre Body

4. SSM 
Dobratice 16 5 4 7 20 : 34 14

Foto: archiv TJ Dobratice. Zleva Marta Oborná, Vladimíra Čuboková, Marie Kolkusová  (autorka 1. 
druholigového gólu)
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ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU 2021/2022
Ve středu 1. září po 

dvou měsících ticha 
opět ožily chodby zá-
kladní školy. Se začát-
kem nového školního 
roku zaplnilo školu 100 

žáků, kteří ji budou ve školním roce 
2021/2022 navštěvovat. Letošní úvod-
ní den se od všech předchozích bohu-
žel odlišoval, protože místo tradičních 
zvědavých tváří byly vidět na obličejích 

přítomných jen roušky nebo respirátory. 
Rovněž místo uvítacího slova třídních 
učitelů přivítalo žáky uvítací testování. 
Nicméně po této nezbytné proceduře 
mohla jít zakrytí úst dolů a při dodržení 
všech opatření probíhala úvodní stan-
dartní hodina.

Společné vítání prvňáčků bylo opět 
velmi příjemné, protože jsme jich mohli 
přivítat 24. Tohoto příjemného úkolu 

se ujala třídní učitelka Andrea Znojilo-
vá s paní starostkou Alenou Kacířovou 
a s panem starostou Vojkovic, Petrem 
Tesarčíkem.  

Všem prvňáčkům, žákům a vyuču-
jícím přejeme v novém školním roce 
hodně sil, úspěchů a zdraví a doufejme, 
že se budeme v prezenční výuce vídat po 
celých deset měsíců.

Mgr. Karla Peterková, ředitelka školy

ŠKOLSTVÍ

FOTBALISTŮM KONEČNĚ ZAČALA MISTROVSKÁ SEZÓNA
Dlouhých deset měsíců si nejen do-

bratičtí fotbalisté nezahráli fotbal o mi-
strovské body. Ten letošní fotbalový 
ročník 2021 – 2022 budou hrát poněkud 
dále od Dobratic. Další etapa proměny 
sportovního areálu neumožňuje hrát 
kopanou doslova na staveništi a tak se 
domácí utkání hrají až v Albrechticích. 
Fanoušci to mají kus cesty, ale snad se 
na dobratické fotbalisty vydají podívat. 
Určitě k tomu bude potřeba i kvalitních 

výkonů svěřenců trenéra Korabíka na 
hřišti. Sezóna pro ně začala 14. srpna 
proti Lučině, o týden později „doma“ 
opět přivítali Staré Město a k prvnímu 
venkovnímu zápasu jeli výjimečně ve 
středu do Jablunkova. Po třech úvod-
ních utkáních se přece jenom čekalo 
mnohem více bodů na kontě Dobratic. 
Co říci na úvod? Kdo viděl první dva zá-
pasy na albrechtické trávě, tak se určitě 
shodne – spousty gólových příležitostí, 

pěkné fotbalové akce, ale žalostná 
koncovka. Až se povede hráčům srov-
nat fotbalová měřidla a proměňovat 
aspoň dvě, tři tutovky, tak se budou 
soupeři třást, aby nedostali nařezáno. 
Zatím je teprve začátek fotbalového 
podzimu a před hráči je mnoho zápasů 
k odehrání. Věřme, že už žádná covidová 
opatření sportovcům nezabrání v jejich 
sportovních odvětvích. V Dobraticích 
jde především o fotbal, šachy a běžecké 
výkony Marka Causidise.

POHLED NA DOSAVADNÍ ODEHRANÉ 
ZÁPASY TJ DOBRATICE V 1. A TŘÍDĚ 
V NOVÉ SEZÓNĚ:
Dobratice – Lučina 1:1 (1:0), branku dal 
Skotnica, brankář Bocek chytil v zápase 
penaltu

Dobratice – Staré Město 2:2 (0:2), po 
nepovedeném poločase se podařilo zís-
kat alespoň bod, nejprve si hosté dali 
vlastní gól a pět minut před koncem 
vyrovnal nestárnoucí Lýsek

Jablunkov – Dobratice 2:3 (2:3), všech-
ny branky zápasu padly v první půli, ty 
dobratické vstřelil jediný střelec Tadeáš 
Bařina a zapsal si první hattrick v novém 
působišti  

  Foto i text: K. Moškoř

INFORMACE SPOLKŮ A SDRUŽENÍ
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OMLUVA
V letním čísle Dobratického zpravodaje se v článku na straně 5 „Dobratická tělovýchova slavila sedmdesátiny“, 

mou chybou, objevilo v galerii oceněných, nesprávné příjmení pana Oldřicha Štvrtni. 
Omlouvám se tímto nejbližší rodině za neúmyslný překlep. 

DŮCHODCI SE OPĚT SCHÁZEJÍ
Covidová pandemie nám seniorům 

zařídila, že jsme se nemohli scházet 
a naplňovat plán činnosti více jak rok. 
Je dobře, že se situace zklidňuje a my se 
opět za dodržení určitých hygienických 
podmínek můžeme scházet. 

Dne 14. července pár seniorů našeho 
KD zamířila za výšlapem na Javorový 
vrch. Jeli jsme vlakem do Třince, pak au-
tobusem. Pod vrchol Javorového vrchu 
nás vyvezla jedno sedačková lanovka. 
Někteří z nás se na vrcholu občerstvili 

v tamní chatě. Počasí nám přálo, tak se 
část důchodců vracela po vrcholkách 
Beskyd pěšky a ostatní cestovali zpět 
tak, jak jsme přijeli. 

6. srpna jsme navštívili výstavu Flo-
ria Kroměříž. Odjížděli jsme od OÚ za 
ne zrovna příjemnou vidinou pěkného 
počasí, neboť bylo zamračeno a mírně 
poprchávalo. Během cesty autobusem 
se počasí umoudřilo a do Kroměříže 
jsme dorazili za krásného, slunečného 
počasí, které nás provázelo po celý den. 

Výstaviště bylo, jako tradičně, obsazeno 
především staršími lidmi, ale byli zde 
i mladí s malými dětmi. Bylo se na co 
dívat, nakupovat, k vidění byly tradičně 
květiny, ozdobné keříky do zahrádek, 
zvířectvo, ale i potřeby do domácnosti 
či na zahradu.

Často bylo vidět, že lidé kupují sad-
bový česnek „Český Paličák“. K dobré 
pohodě výletníkům hrála dechová kape-
la a pro žaludky návštěvníků výstavy se 
starali různí stánkaři s dobrým jídlem či 
pitím nealka a alka nápojů. V autobuse 
vládla dobrá nálada, došlo i na vyprá-
vění vtipů a písničky.    

18. srpna se scházíme na tradičním 
posezení s opékáním klobásek v příro-
dě u místních rybníků. Paní Šimíková 
nás, i při svém požehnaném věku, jako 
vždy obdařila svými upečenými slad-
kými dobrotami, za což ji patří upřímné 
poděkování všech. Jsme potěšeni, že 
se opět můžeme scházet, poklábosit, 
popovídat o tom, jak jsme kdo prožívali 
tu dobu odloučení od běžného života 
v pandemii, zavřeni doma, bez vychá-
zek, nákupů. Nyní, když jsme očkováni, 
doufáme v lepší situaci a tím i aktivní 
činnost členů klubu důchodců.  

Text: Kohut Jiří, člen KD, 
foto: K. Moškoř

SENIOŘI NA KRAJSKÝCH HRÁCH NEZKLAMALI
V Kopřivnici se 2. září konal 7. ročník 

Krajských sportovních her Moravskoslez-
ského kraje. Dobratice vyslaly do boje 
celkem dvě čtyřčlenná družstva, které na 
sportovištích čekalo, kromě vypsaných 
disciplín, také dalších 66 týmů z různých 
míst kraje. Naši vloni na krajských hrách 
v Ostravě obsadili vynikající 4. místo 
ve stejném počtu družstev jako letos, 

nicméně konkurence se stále zvyšuje 
a seniorům z našeho kraje se začínají 
taková měření líbit. Do Kopřivnice od-
jeli svozovým autobusem tito zástupci: 
A tým - P. Volný, J. Mikoláš, M. Moskvo-
vá a K.  Moškořová, druhý tým vytvořili 
J. Sobková, A. Kozelská, B. Tvrdý a M. Ko-
zelský. Opět se soutěžilo v osmi disciplí-
nách a to byly šipky, fl orbal, golf, bollo, 

basketbal, petang, běh s tenisovou ra-
ketou a hod míčkem na cíl. Naši si před 
hrami některé tyto disciplíny vyzkoušeli 
v trojutkání na dobratickém multifunkč-
ním hřišti a to se ukázalo v konečném 
hodnocení jako dobrá příprava. Při slav-
nostním vyhlášení se sice představují 
jen první tři nejlepší a díky hlavnímu roz-
hodčímu K. Moškořovi můžeme sdělit 
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i pořadí našich zástupců. A tým obhájil 
loňské vynikající 4. místo a velmi pěkné 
8. místo patří druhému týmu. Po delší 
době se v Kopřivnici objevili i zástupci 
partnerské Krajské rady Olomouckého 
kraje a obsadili druhé místo, další místa 
na stupních vítězů patřily týmům seniorů 
z Bílovce. Proč zmiňujeme právě tu Olo-
mouc? Před dvěma týdny se u nich konaly 
podobné hry, kde jeli pětičlenný výběr 
Moravskoslezského kraje reprezentovat 
i dva Dobratičané a to manželé Moško-
řovi. V konečné bilanci 40 zúčastněných 
družstev se podíleli na senzačním 1. místě 
výběru našeho kraje a ukázali, že máme 
v Dobraticích dobré sportovce a že vůbec 
nezáleží na jejich věku.

Všem našim seniorům za jejich vý-
borné výkony a dosažená umístění gra-
tulujeme.

Text i foto: K. Moškoř



9/2021 9/2021 zpravodajDOBRATICKÝzpravodajzpravodajzpravodajzpravodajzpravodajzpravodajzpravodajzpravodajzpravodajzpravodajzpravodajzpravodajDOBRATICKÝDOBRATICKÝDOBRATICKÝDOBRATICKÝDOBRATICKÝDOBRATICKÝDOBRATICKÝDOBRATICKÝ zpravodajDOBRATICKÝ12  |  

VDĚČNOST I POZVÁNÍ KATOLICKÉ CÍRKVE V DOBRATICÍCH
Drazí spoluobčané, je nebezpečné, 

když lidé zapomenou být vděční – ne-
jen za úrodu, ale také za společenství 
a místo, ve kterém se pravidelně schází, 
aby prožíval duchovní rozměr svého 
lidství. Není tomu dávno, kdy jsme byli 
z důvodu pandemie covidu omezování 
ve společném prožívání bohoslužeb. 
Nyní se opět můžeme těšit z vytváření 
společenství. S vděčností máme naklá-
dat se vším, co od Boha dostáváme a vše 
máme užívat tak, abychom byli užiteční 
a vytvářeli hodnoty vyšší. 

Děkuji, Křesťanskému spolku Do-
bratice, který se aktivně zapojil do Dne 
obce Dobratic a spolu s ostatními lidmi 
připravil 5. září na farní zahradě přátelské 
posezení s pohoštěním. Nyní již KS při-
pravuje další akce http://ksdobratice.cz/. 

Jsme vděčni za návštěvu papeže na 
Slovensku, které jsme se někteří účast-
nili osobně, nebo mnozí prostřednic-
tvím medií. 

Děkujeme Bohu za dar přírody, vá-
žíme si její účelností a krásy, učíme se 
jí více chránit. U příležitosti svatého 
Františka z Assisi, patrona ekologie, 
budeme slavit bohoslužbu v kapli ve 

Vojkovicích 3. října v 10:30 hodin.  
Za deště, také v 10:30 h, v kostele v Do-
braticích.

Kostel sv. Filipa a Jakuba v Dobra-
ticích, byl vysvěcen 8. října 1865. 156. 
výročí této události budeme slavit v ne-
děli 10. října během bohoslužby v 9 h. 
Zároveň spolu poděkujeme Pánu Bohu 
za letošní úrodu a plody našich zahrá-
dek. Po bohoslužbě se sejdeme u kafe 
na farní zahradě.

Také vás už nyní chci pozvat 23.řijna 
(nikoliv 16. 10.) k misijnímu průvodu. 
V 17.30h vyjdeme od misijního kříže do 
kostela a bude se modlit za předává-
ní víry. V neděli 24. října po mší svaté 
v 9 h všechny zvu, aby se zapojili do 
misijního jarmarku. Výtěžek bude vě-
nován na podporu projektu papežských 
misijních děl (www.missio.cz).

Dovolím si také připomenout již 
mnoho let zveřejněné úřední hodiny 
v kanceláři dobratické fary, č. p. 66, kte-
ré jsou uvedeny na webových stránkách 
farnosti Dobratice www.farnostdobra-
tice.cz/bohoslužby a také na farní ná-
stěnce před kostelem. Budou nám všem 
k pomoci.

TROJÍ ÚŘEDNÍ HODINY 
VE FARNÍ KANCELÁŘI:
1. Vždy, během týdne, po mši svaté. 

(viz rubrika na webu BOHOSLUŽBY, 
nebo na farní nástěnce)

2. Není-li to možné, pak na telefonu 
604 406 923 od 8 do 16 hod, dle osobní 
domluvy.

3. V případech duchovní služby těžce 
nemocným, umírajícím a zajištění 
pohřbu – na telefonu 604406923 kdy-
koliv, i v noci.

Vše dobré přeje P. Jan Wojnar

UDĚLENÍ OCENĚNÍ
Při příležitosti udělování 

ocenění v diecézi o slavnos-
ti svaté Hedviky, patronky 
Slezska a naší diecéze, se 
biskup Martin David rozho-
dl udělit ocenění paní ALICI 
WOZNICOVÉ, za dlouholetou 
a obětavou službu varhanice. 

Ocenění se bude předávat 
v závěru mše svaté v katedrále 
Božského Spasitele v Ostravě 
v sobotu dne 16. října 2021 
v 17:00 hodin. 

Protože se tato událost 
týká celého farního společen-
ství a také pro naši obec je 
toto ocenění paní Woznicové 
poctou, jsme zváni k účasti na 
této důležité události.

Drazí spoluobčané, tato 
naše osobní účast bude jis-
tě vyjádřením našeho podě-
kování (i za generace naších 
předků) paní Alici Woznicové 
za její dlouholetou obětavou 
varhanní službu během ne-
sčetných bohoslužeb, pohřbů 
a zpěvu v kostelním sboru. 
Předem děkuji, za vaši účast. 

Javorový vrch 2020, snímek Josef Cienciala / Člověk a Víra
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OSTATNÍ INFORMACE
PŮJČOVNA POMŮCEK USNADNÍ ŽIVOT A POMŮŽE 

Do doby, než se kdokoliv z nás do-
stane do situace, kdy není schopen 
fyzicky pomoci sám sobě, případně 
pomoci osobě sobě blízké, nejspíš ani 
netuší, jak důležitou roli mohou hrát 
kompenzační a zdravotní pomůcky 
v našich životech. Až ve chvílích, kdy 
jsme kvůli nemoci, věku či nehodě po-
staveni mimo běžnou realitu našich dní 
si uvědomíme, jak velký přínos pro nás 
tyto pomůcky mají. 

Charita Frýdek-Místek nabízí širokou 
škálu služeb, jejichž cílem je poskytnout 
pomoc osobám, které ji nejvíce potře-
bují. Jednou z našich služeb, je také 
Půjčovna pomůcek, která nabízí seni-
orům, nemocným, osobám se sníženou 
soběstačností, osobám se zdravotním 

postižením či lidem po úrazech, možnost 
zapůjčení kompenzačních pomůcek. 
A proč to děláme? Abychom usnadnili 
pobyt těchto osob v jejich domácím pro-
středí a pro pečující osoby zjednodušili 
péči o jejich blízké. 

Díky naší Půjčovně pomůcek nemu-
síte čekat na předepsání pomůcky lé-
kařem, případně nemusíte vynakládat 
nemalé částky na její pořízení.

Půjčovna pomůcek Charity Frýdek
-Místek disponuje pomůckami, jako jsou:

• elektrické polohovací postele
• antidekubitní matrace
• Invalidní vozíky
• oxygenátory
• chodítka
• jídelní stolky
• WC křesla a nástavce na WC
• židle do sprch a sedačky na vanu

• infuzní stojany
• hrazdy nad postele
• pásový schodolez

Kompenzační pomůcky Vám zapůjčí-
me na základě sepsané písemné smlou-
vy o jejich pronájmu, a to po dobu, po 
kterou pomůcku potřebujete anebo do 
doby, než danou kompenzační pomůcku 
dostanete předepsanou ze zdravotní 
pojišťovny.

Půjčovna pomůcek Charity Frýdek
-Místek:
 F. Čejky 450, Frýdek-Místek, oteví-
rací doba: pondělí a středa 800-1130 
a 1230-1430, 
tel.: 734 265 571
e-mail: antonin.vrabel@charitafm.cz 
www.chari-
tafm.cz
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Vyvážíme žumpy a septiky
na Frýdecko-Místecku

 Buďte odpovědní k životnímu prostředí!

 Respektuje legislativu a neriskujte pokuty!

 Volejte profesionály s platným osvědčením!

 Sdílejte vývoz se sousedem a ušetřete za dopravu!

Objednávejte 
na bezplatné lince 800 292 400 
nebo na www.smvak.cz v sekci Nabídka služeb

Jak?
Kanalizačním vozem 
SmVaK Ostrava

Kdy? 
Konkrétní data 
pro jednotlivé obce 
na druhé straně letáku

Za kolik?
Orientační ceny v tabulce
na druhé straně letáku
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INFORMACE 
O VOLBÁCH DO 
POSLANECKÉ 
SNĚMOVNY
PARLAMENTU ČR

POHLEDY 
DO MINULOSTI

PRÁZDNINOVÁ 
OHLÉDNUTÍ

zpravodaj
DOBRATICKÝ

Dobratický zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku. Pro obec Dobratice vydává Obecní úřad Dobratice.
 Vychází 11-12 x ročně. Vydavatel: obec Dobratice čp. 49. IČ 00577057, ev. č. MK ČR E 14306. 

Grafická úprava a tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o., Frýdek-Místek. Náklad 450 ks. 
Fotografie na obálce: I. Spratková. Zpracování podkladů: I. Spratková. 

Vydáno dne: 16. 3. 2021. Uzávěrka příštího čísla: 1. 10. 2021. Kontakty: obec@dobratice.cz, tel. 558 651 254.
Neprošlo jazykovou úpravou. w w w. d o b r a t i c e . c z

VETERÁNI 
JELI POD PRAŠIVOU

Poslední červencovou sobotu se opět po 
nějakém čase objevily na komunikaci od Ha-
rendy na Komorní Lhotku desítky aut, a to ne 
ledajakých. V rámci už 24. ročníku Spanilé jíz-
dy beskydskou krajinou, aneb Beskyd rallye 
Turzovka, se na jedné z etap, která směřovala 
i přes Dobratice, jelo do Čadce. Letos v peletonu 
historických vozidel převažovaly vozy vyrobené 
pod značkou Tatry či Škodovky. Kdo ale měl to 
potěšení vidět projíždět opravdové a nablýska-
né automobily, musel v tichosti závidět, jak si 
lidé váží díla vytvořeného v našich továrnách. 
Plejádu některých vozidel můžete zhlédnout 
v obecní fotogalerii. 

Text i foto: K. Moškoř

POZVÁNKA NA NADCHÁZEJÍCÍ AKCE NA PRAŠIVÉ ZDE: 
Chata Prašivá slaví letos 100 let, a tak je třeba to řádně oslavit. A jak jinak než kul-
turně-sportovními setkáními :-)

Proto jsme si pro Vás připravili různé akce a atrakce:

• 11. - 12. září celý víkend - SETKÁNÍ ČTENÁŘŮ A DOPISOVATELŮ ČASOPISU TURISTA 
- besedy, diskuze, výlety

• 19. září v 18 hodin - Slavnostní start expedice "ČERNOBYL NA KOLEČKÁCH" - více 
na: www.cernobylnakoleckach.cz

• 9. října v 11 hodin - SRAZ PĚŠÍCH TURISTŮ A CYKLOTURISTŮ NA PRAŠIVÉ - společné opékání párků a muzika
• 16. října od 16 hodin - BUBÍNKOVÁNÍ NA PRAŠIVÉ - fajn zábava v podání spolku SOUL z Rychvaldu
• 17. října od 11:30 hodin - KŘEST NOVÉ KNÍŽKY o Prašivé a POŽEHNÁNÍ DŘEVOŘEZEB svatých v okolí kostelíka
• 23. října od 14 hodin - LAŠSKÝ DEN na Prašivé - odpoledne plné zábavy pod patronátem lašského krále
• 6. listopadu od 18 hodin - JAK SE RODÍ HORSKÝ PRŮVODCE - beseda Petera Szabadose
• 17. listopadu od 18 hodin - CESTOVATELSKÁ SHOW JIRKY KOLBABY - aneb cestovatel Rádia Impuls v akci 
• 27. - 28. listopadu - ZIMNÍ TÁBOŘENÍ NA PRAŠIVÉ - ojedinělá akce pro milovníky zimního táboření...
a další akce již pro Vás připravujeme.

Poznámka: veškeré akce na Prašivé jsou na bázi dobrovolného vstupného, které je věnováno na obnovu chaty 
Prašivá. Všem děkujeme za podporu.

Těšíme se na setkání s Vámi.
Vaše chata Prašivá

www.ChataPrasiva.cz


